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Matemática Aplicada


Ano lectivo 2006/2007


Ficha de Trabalho n.º 25
Para adicionar dois números inteiros com o mesmo sinal, soma-se os valores absolutos e mantém-se o sinal.

Exemplo: 
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Para adicionar dois números inteiros com sinais contrários, subtrai-se os valores absolutos e o sinal é o da parcela com maior valor absoluto.

Exemplo: 
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Para subtrair dois números inteiros, adiciona-se o primeiro ao simétrico do segundo: 
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Exemplo: 
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1. Completa a tabela
	+
	5
	-2
	3
	1

	2
	
	
	
	

	-5
	
	
	
	

	0
	
	
	
	

	-1
	
	
	
	


2. Traduz em linguagem simbólica e efectua as seguintes operações:
a. A soma de 2 com o simétrico de -3;

b. O valor absoluto da soma de 11 com -15;

c. O simétrico do triplo de 5;

d. A soma de 1 com o dobro do simétrico de -1;

e. A soma do simétrico de 5 com 2.

3. Calcula e simplifica:

a. 
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b. 
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c. 
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d. 
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4. Completa a tabela

	a
	b
	a-b

	2
	-3
	

	-5
	0
	

	5
	7
	

	-10
	7
	

	-2
	
	3


5. Simplifique as seguintes expressões:
a. 
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b. 
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c. 
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Para adicionar fracções com denominadores iguais, mantém-se o denominador e somam-se os numeradores: 
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Para adicionar fracções com denominadores diferentes, reduz-se as fracções ao mesmo denominador e soma-se os numeradores.

Exemplo: 
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6. Calcula e simplifica:

a. 
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b. 
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c. 
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d. 
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e. 
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f. 
[image: image22.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

3

5

5

,

0


g. 
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h. 
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